

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«МАРИ-ТУРЕКСКАЯ МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ
ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА»
МАРИ-БИЛЯМОРСКАЯ БИБЛИОТЕКА**

12 +

**С ПРОФЕССИЕЙ
ЗНАКОМСТВО
ЭККУРСОВОД**

2022г.

КТО ТАКОЙ ЭКСКУРСОВОД?

Экскурсовод – это специалист по проведению экскурсий. Это человек, который показывает туристам достопримечательности города.

Экскурсовод курирует группу туристов, организовывая для них питание во время экскурсий, посещение музеев, памятников культуры, выставок, галерей, домов известных деятелей искусства и политики прошлого и т. д. Экскурсовод должен владеть несколькими языками, чтобы он смог ответить на любые вопросы участников группы, объяснить им то, что непонятно.



21 ФЕВРАЛЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЭККУРСОВОДА



Люди, которые занимаются туристической деятельностью, делают очень большую работу. Они знакомят нас с разными местами, сохраняют память о достопримечательностях и многих событиях. С гидами и экскурсоводами часто связано качество отдыха, поэтому у таких людей обязательно должен быть свой день. Он отмечается 21 февраля.

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

Ещё в середине прошлого века экскурсоводом мог почувствовать себя любой образованный человек, знакомый с историей города.

В этом качестве работали филологи, учителя истории, а также студенты соответствующих факультетов. Однако в 70-х годах 20 века требования к профессионализму гидов повысились, и экскурсоводами стали называть только людей, прошедших специальную подготовку.

В настоящее время экскурсоводов готовят несколько вузов в стране, имеющие специализацию «Туризм». В роли гидов выступают образованные люди.

Ещё два неизменных условия — знание основ психологии и правильная речь.

РАБОТА ЭКСКУРСОВОДА

Расскажу анекдот.

Гид на горной экскурсии рассказывает туристам, стоя у огромного ущелья: «Посмотрите налево – на горизонте виден Эльбрус, посмотрите прямо – перед вами древнейшая в мире церковь. А если сорветесь с обрыва, – говорит он отчаянным людям, которые подошли слишком близко к краю, – то не забудьте посмотреть направо, оттуда открывается неповторимый вид».

Шутки шутками, но экскурсовод, про которого рассказывают потомкам, способен сориентироваться на море и на суше, и интересно рассказать практически про всё на свете.

КАЧЕСТВА ЭКСКУРСОВОДА?

1. Отличный экскурсовод – это настоящий эрудит.
 2. Владеет самыми разными знаниями по истории, архитектуре, географии, музыке.
 3. Одинаково хорошо чувствует себя как с большой группой людей, так и на индивидуальных прогулках.
 4. Владеет отлично поставленной речью.
 5. Умеет выстраивать диалог и заинтересовать слушателя.
 6. Это настоящий артист, остроумный, находчивый и очень коммуникабельный человек.
 7. Выносливый, поэтому способен много ходить.
 8. Способен предложить разные варианты маршрута и умеет импровизировать в самых непредсказуемых ситуациях.
 9. Заранее просчитывает длительность экскурсии.
- 

ЕСЛИ ВЫ ВЫБРАЛИ ЭТУ ПРОФЕССИЮ?

Многим кажется, что работать экскурсоводом увлекательно. И это действительно так. Придётся много читать и регулярно читать книги и другие познавательные ресурсы. Выучить текст раз и навсегда недостаточно. В итоге будет скучно и вам, и туристам. Придётся освоить и ораторское мастерство. Даже самые энциклопедические знания нужно уметь подавать красиво и понятно. Придётся постоянно быть на ногах. Усталость будет и физической, и психологической, ведь общаться целый день также тяжело. Необходимо работать в любую погоду: в мороз, в дождь, и в палящий зной. Погода не всегда будет подстраиваться под человека.

Не всегда получится полноценно отдохнуть и выспаться. Тем не менее, нужно улыбаться и быть энергичным. Следует быть очень толерантным и терпеливым человеком. Могут выводить из себя некультурные люди, будут задавать глупые вопросы. Будете думать не только про досуг экскурсантов, но и про их питание. Вы должны чётко представлять различные варианты кафе или ресторанов, чтобы смогли перекусить и любители азиатской еды, и фанаты европейской кухни, и вегетарианцы или убеждённые мясоеды. Следует уметь ориентироваться в любой ситуации. А при необходимости оказать первую медицинскую помощь, помочь оформить билеты или другие документы. Придётся очень много работать летом.







**Интересная работа – быть экскурсоводом,
Это целая забота – быть каждый день с
народом.**

**Надо много знать о мире, объяснить и показать,
Уметь рассказывать красиво и всюду завлекать.**

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ**

